
2ο Γυμνάσιο Σπάρτης 

Σχολικής Βίας και Εκφοβισμού….. ΣΥΝΕΧΕΙΑ!! 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες του σχολείου μας χτυπούν ξανά την πόρτα της …  

Σχολικής Βίας  για να την «ξορκίσουν» και… εξ αποστάσεως! 

Το 2ο γυμνάσιο Σπάρτης υλοποίησε την εβδομάδα 8-12/3/21 ποικίλες δράσεις  με αφορμή την 

πανελλήνια ημέρα κατά της Σχολικής Βίας και του Εκφοβισμού. Ανάμεσα σε αυτές  και μια 

δραστηριότητα  προβολής οπτικού υλικού (video) με δύο ιστορίες σωματικής  –λεκτικής  βίας και 

διαδικτυακού εκφοβισμού, από την οπτική του παιδιού που εκφοβίζει, εκφοβίζεται  και του 

παρατηρητή/τριας. Η δράση αυτή πραγματοποιήθηκε  με την  αξιοποίηση του Διαδραστικού 

Εκπαιδευτικού Εργαλείου της Ευρωπαϊκής Καμπάνιας κατά του Σχολικού Εκφοβισμού, “Europe’s  

Antibullying  Campain” και ολοκληρώθηκε στο σχολείο με συζήτηση, κατάθεση των απόψεων των 

μαθητών/τριών για τα εμπλεκόμενα στην ιστορία μέρη, διαμόρφωση της εξέλιξης  της ιστορίας 

κλπ. Η επαφή τους όμως με αυτή την ιστορία συνεχίστηκε και εκτός σχολείου.  

   Οι  μαθητές /τριες του κάθε τμήματος της Α΄ και Β΄ τάξης χωρίστηκαν σε τρεις ομάδες και 

ανέλαβαν να γράψουν μετά από συνεργασία  ένα κείμενο για το συναισθηματικό κόσμο του 

παιδιού (θύματος, θύτη, παρατηρητή) που είχε η ομάδα τους αλλά και τις επιθυμητές από την 

ομάδα αντιδράσεις για την άμβλυνση της βίας στη συγκεκριμένη ιστορία. Οι παρουσιάσεις τους 

αναμένονταν μετά την Καθαρή Δευτέρα.  

Τα σχολεία όμως έκλεισαν στις 15 Μαρτίου. Τα παιδιά, ωστόσο, δεν πτοήθηκαν. Δούλεψαν εξ 

αποστάσεως και με τη βοήθεια των κοινωνικών δικτύων  -(να που μπορούν κι αυτά να 

αποδειχτούν, και εκπαιδευτικά, εξαιρετικά χρήσιμα εργαλεία) – παρήγαγαν προϊόντα. Η 

συνεργασία σε κάποιες ομάδες ήταν περίφημη, σε κάποιες άλλες υπήρξαν δυσκολίες, ενώ 

ελάχιστες δεν τα κατάφεραν. Με την κατάλληλη καθοδήγηση και περισσότερο ενθάρρυνση από 

εμάς τους εκπαιδευτικούς, οι όποιες δυσκολίες συνεργασίας μπορούν να ξεπεραστούν και τα 

παιδιά να τα καταφέρουν. Άλλα τέλεια, άλλα πολύ καλά, άλλα λιγότερο καλά. Αυτό που έχει 

μεγάλη σημασία είναι να συνειδητοποιήσουν την αξία της ομαδικής εργασίας και της 

συνεργασίας μεταξύ τους για την επίτευξη ενός κοινού στόχου. Είναι μια πολύ καλή 

προσομοίωση για την ενήλική ζωή τους. Αλήθεια, εμείς οι ενήλικες πόσο δυσκολευόμαστε 

πολλές φορές να συνεργαστούμε!!;;  

 Στη συνέχεια παρατίθενται οι ομαδικές εργασίες των μαθητών /τριών μας των τμημάτων Α1,Α2, 

Α3, Β1, Β2 και Β3 που αφορούν στο νοσηρό φαινόμενο του σχολικού εκφοβισμού.  

Στόχος του σχολείου μας είναι οι δράσεις ευαισθητοποίησης για τη σχολική βία και τον 

εκφοβισμό να συνεχιστούν μέχρι τη λήξη του πολύπαθου φετινού σχολικού έτους είτε με ανοιχτά 

είτε με κλειστά σχολεία. Γιατί, δυστυχώς, η σχολική βία βρίσκεται κοντά μας και παραμονεύει ως 

εωσφόρος! Ωστόσο, μπορούμε να «ξορκίσουμε» το κακό. Για να μην έχει θέση στη ζωή μας ο 

σχολικός εκφοβισμός τα ξόρκια μας είναι: Η ΦΩΝΗ ΚΑΙ ΟΙ ΠΡΑΞΕΙΣ ΟΛΩΝ ΜΑΣ!!  
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